

7月6日,记者从重庆市市场监管局获悉,经过前期确定试点单位、搭建平台构架等工作,重庆市大米质量安全追溯平台目前已上线试运行。

重庆市市场监管局相关负责人介绍,参与试点的3家大米生产企业分别为中、小、微型企业,通过食品安全追溯平台智能化信息归集,在其产品外包装上将会附带“渝溯源”码,通过各流通环节链条式信息叠加,实现“一码通全程”。

同时,消费者扫码后可见大米产地、生产

者、产品加工检验、销售者等信息,实现“一扫描知全程”。如产品出现食品安全风险,监管人员可利用追溯平台第一时间开展产品召回,最大程度防控食品安全风险。

该负责人表示,重庆市以大米食品安全追溯为小切口,以信息化追溯平台建设为载体,开展食品安全追溯试点工作,是探索做好粮食安全的“大文章”的有益实践。下一步,重庆将不断延伸信息化追溯平台在食品安全领域的推广应用,切实保障食品安全。

华龙网记者 余志斌

坐郑渝高铁 三峡部分景区免费游

“高铁带你游三峡”主题活动启动,即日起至11月推惠民“大礼包”

□ 上游新闻记者 唐小蝶

当长江三峡“遇见”郑渝高铁,会产生怎样的火花?7月6日,第十三届中国长江三峡国际旅游节暨“高铁带你游三峡”活动启动仪式在重庆市万州区举行。

本届长江三峡国际旅游节以“壮美长江 诗画三峡”为主题,期间还将组织开展“高铁带你游三峡”主题活动,策划推出高铁主题游精品线路和高铁惠民“大礼包”,于即日起持续至11月。在此期间,市民和游客可凭高铁票免费游览三峡沿线部分景区,享受酒店、餐饮优惠折扣。

推动长江三峡“高铁+旅游”深度融合

据了解,这是郑渝高铁开通后,郑渝高铁沿线城市乃至华北、东北城市与大三峡的一次“握手互动”。此次渝东北各区县共同推出“高铁带你游三峡”主题活动,旨在有效提振国内旅游市场信心,激活旅游消费潜力,推动三峡旅游加快复苏。

启动仪式上,重庆市文化旅游委党委书记、主任刘旗表示:“本届长江三峡国际旅游节立足打好‘三峡牌’、唱好‘三峡戏’、打造‘升级版’、整合搭建宣传营销平台,组织开展系列文化旅游活动,吸引游客到三峡、游三峡、赞三峡,为打造中国长江三峡国际黄金旅游带品牌聚人气、招财气、提名气,致力把长江三峡建

设成为世界一流旅游目的地。”

本届中国长江三峡国际旅游节活动丰富多彩,包括:世界大河歌会,让游客沉浸式聆听国内外知名表演艺术家和合唱团演绎的长江壮阔文明和江河悠远情怀;2022长江三峡区域旅游合作渝鄂轮值主席会议,推动长江三峡沿线区县资源共享、客源共享、市场共建;举办百家企业话文旅论坛,围绕“高铁时代三峡游”主题,邀请知名旅游专家、重点旅游企业代表共话高铁时代三峡旅游发展。同时,还将举办中国长江文化旅游发展论坛,开展长江文化专题研讨,推动长江国家文化公园(重庆段)建设。

4大主题活动供旅客自由选择

万州区作为此次长江三峡国际旅游节的主会场,将举办畅游大三峡、舞动大三峡、跃动大三峡、乐享大三峡等4大主题活动。

其中,“畅游大三峡”主题活动聚焦郑渝高铁沿线重点客源市场,将组织“高铁带你游三峡”旅游团共赴三峡,品鉴精品。目前,渝东北11个区县已整合4大主题旅游线路产品可供选择。

三峡沿线各区县还推出了100余条特色旅游线路,游客可根据自己的喜好和行程安排,选择不同的三峡旅游线路和行程安排。

此外,旅游节期间,长江三峡(巫山)

国际红叶节、中国大巴山(重庆·城口)彩叶文化旅游节、重庆(巫溪)乡村艺术节等20余项配套活动也将举行。

渝东北送出高铁惠民游“大礼包”

本届旅游节期间,渝东北11个区县还送出高铁惠民游“大礼包”,为市民游客出游提供便利。

作为主会场的万州,同样拿出自己的“作品”和“诚意”,推出平湖风情游(西山公园、西山钟鼓楼—三峡移民纪念馆—南滨公园—夜游平湖)、田园飞瀑游(何其芳故居—万州大瀑布—同鑫蔬菜大观园—长岭安澜谷)、诗画三峡五日游(万州三峡平湖旅游区、大瀑布—云阳张飞庙、龙缸—奉节瞿塘峡、白帝城—巫山小三峡)三条精品线路。游客和市民朋友凭郑渝高铁车票,即可享受万州大部分景区的门票折扣优惠、酒店住宿优惠、餐饮美食折扣优惠等。

此外,奉节县推出乘高铁免费游奉节、全国中高考学子免费游奉节优惠;巫山县推出游客凭高铁票、2022年应届中高考学生凭准考证享门票优惠;忠县推出应届高中毕业生免费、游客凭郑渝渝高铁票(3日内)半价游石宝寨和白公祠文博景区;云阳县推出湖北省、河南省部分地区游客凭两日内到站云阳的火车票免费游览云阳龙缸、张飞庙景区等。

接下来,重庆市还将全面推动落实

“川渝一家亲一景区惠民游”政策,助推渝东北各区县、各旅游景区积极参与川渝两省市A级旅游景区“百万门票免费送”“门票买一送一”和景区特殊优惠活动,根据实际情况创新推出更多惠民政策,助力成渝地区双城经济圈建设。

主题活动

畅游三峡·欢快之旅

乘高铁前往万州、梁平、垫江、云阳、奉节、巫山,感受“朝辞白帝彩云间,千里江陵一日还”的轻快愉悦。

畅游三峡·康养之旅

乘高铁+巴士前往开州、巫溪、城口、忠县、丰都,感受“朝辞白帝彩云间,千里江陵一日还”的轻快愉悦。

畅游三峡·寻幽之旅

乘高铁+航班前往万州、云阳、奉节、巫山,感受“东边日出西边雨,道是无晴却有晴”的委婉含蓄。

畅游三峡·扬帆之旅

乘高铁+游轮前往万州、丰都、忠县、云阳、奉节、巫山,感受“无边落木萧萧下,不尽长江滚滚来”的辽阔壮美。

大足区委书记陈一清在督导重点项目推进情况时强调 全力以赴推动项目建设提速提质提效 为推动全区高质量发展提供有力支撑

新渝报讯(记者 刘星 曹栋)7月5日下午,大足区委书记陈一清率队前往重点项目建设现场进行督导。他强调,要深入学习贯彻习近平经济思想,贯彻落实市第六次党代会和大足区第三次党代会精神,牢固树立“抓项目就是抓发展”的理念,科学统筹、攻坚克难,全力以赴推动项目建设提速提质提效,为推动全区高质量发展提供有力支撑,以实干实效迎接党的二十大胜利召开。

大足区委副书记、区长徐晓勇,区委副书记罗晓春,区领导雷科、龙东阁等参加督导。

当天,在如意花开、宝顶别院等大足石刻宝顶山景区保护提升项目现场,一台台挖掘机不停“挥动手臂”,施工人员繁忙而有序。陈一清一行深入工地,看图纸、问进度、听汇报,详细了解项目建设情况,从实处、细处对项目的高效推动

进行督导。陈一清指出,大足石刻宝顶山景区保护提升是全域建设大足石刻文化公园,推动国际文旅名城建设的重要内容,要始终敬畏历史、敬畏文化、敬畏生态,严守耕地红线和生态红线,安全高效做好建设工作。要科学设计、优化功能、突出文化,充分保留和利用老宅子、老物件和古树,打造大朴大雅、珍贵尊尊的“当代精品、传世遗产”。要提高施工现代化技术水平,加强现场组织

管理,在确保人员安全、环境安全的前提下,增加作业时间、人员力量和设施设备,全力以赴推进项目建设,争取早日完工投用。

陈一清强调,今年下半年将召开党的二十大,做好经济工作、稳住经济大盘十分重要。大足各级各部门要牢固树立以项目为中心的思想,切实把重点项目建设作为抓投资、稳增长、促发展的“主引擎”,干事争朝夕、落实尽精微,高标

准、高效率推进重点项目建设。要加强协调配合,强化精准调度,发扬“实打实、硬碰硬、件件盯、手手清”工作作风,列出时间表、挂出作战图,力争早日为全区人民交上满意答卷。要在毫不放松抓好疫情防控的同时,时刻绷紧安全生产这根弦,压紧压实安全生产责任,认真做好隐患排查、设备检修、防暑降温等工作,严防各类安全生产事故发生。

大足区级相关部门负责人参加。

重庆永川综合保税区 通过预验收

7月6日,重庆市第6个综合保税区——重庆永川综合保税区通过预验收,这标志着重庆永川综合保税区从“高质量建设”向“高水平运营”迈出关键一步。

重庆永川综合保税区于2021年7月6日获国务院批复设立,规划面积1.11平方公里,围网面积1.026平方公里,建有综合服务楼、查验、贸易服务、保税加工、保税研发、检测维修等功能区。自2021年8月18日开工后,重庆永川综合保税区按照海关总署“边申报、边建设、边招商”指导原则,倒排工期、打表进行,以天为单位明确了24个环节351个关键节点完成日期,确保各项工作有序推进。

重庆永川综合保税区位于永川中心城区南部,围网外即为永川国家高新区,产业基础良好、配套能力较强,有利于实现“网内”“网外”联动发展。依托永川独特区位优势,重庆永川综合保税区将发挥“立足永川、服务区域”作用,按照“错位发展、优势互补、体现特色”的总体思路,主要发展以汽车零部件、高端数控机床、医疗器械等行业为主导的保税加工制造、保税研发设计、保税物流分拨、保税检测维修和物流服务。

截至目前,重庆永川综合保税区储备项目100余个,在谈项目40个,已签约意向入驻项目20个,总投资2.12亿元,预计年进出口贸易额79.96亿元。据华龙网

生态城市 美丽画卷

7月5日,鸟瞰蓝天白云下的大足海棠湖公园。海棠新城、“三馆一中心”和海棠湖公园在碧水蓝天的映衬下,构成了一幅美丽的城市画卷。

新渝报记者 欧柚希 实习生 邓鑫杰 摄



重庆:上周猪肉价格上涨 未来涨幅或收窄

□ 上游新闻记者 郭欣欣 实习生 冯尹梅

昨日,重庆市商务委发布了重点监测的生活必需品价格。监测显示,6月27日—7月3日,重庆猪肉价格上涨,蔬菜价格涨跌互现,禽蛋、粮油价格窄幅波动。

由于前期全国生猪价格持续下跌且饲料成本偏高,养殖陷入亏损,部分养殖户退

出市场,叠加猪周期影响,散户猪源减少,规模猪企看涨情绪升温,出栏缩量、二次育肥现象增多,加之受暴雨等天气影响,生猪流通成本增加,上周重庆猪肉价格上涨。

监测显示,上周白条猪批发价为22.43元/公斤,环比涨16.10%;后腿肉批发价为27.25元/公斤,环比涨13.54%。超市后腿肉零售价为29.70元/

公斤,环比涨3.05%;超市精瘦肉零售价为34.77元/公斤,环比涨5.40%。农贸市场精瘦肉零售价为33.77元/公斤,环比涨5.01%。

从后市来看,市商务委分析,生猪价格持续上涨,养殖端看涨氛围浓厚,抗价情绪或延续,但目前生猪产能总体合理充裕,加之消费不旺,生猪价格不具备持

续大幅上涨基础,预计后期重庆猪肉价格涨幅或收窄。

此外,上周重庆蔬菜批发价小幅上涨,预计后期价格或小幅下跌。随着暑期来临,蛋价具备下跌基础,预计后期我市禽蛋价格或继续小幅波动。上周重庆粮食价格总体稳定,监测分析称,预计后期重庆粮油价格或以稳为主。

擦亮心中向善的镜子

□ 李美坤

市委宣传部、市文明办组织的“重庆好人”乡村公益行进区县活动日前启动;大足区第五届道德模范已公示结束,目前进入颁奖盛典筹备环节;大足区文联举办的“宣传道德模范、身边好人、先进模范文艺作品”征稿活动得到积极响应……

这些活动,无一不意在让崇德向善在全社会蔚然成风。让道德模范、身边好人、先进典型成为“燃灯者”,是为了让人人都是“燃灯者”。

孔子评《诗经》曰:“吾以《葛覃》得民初之诗,民性固然,见其美必欲反其本。”崇德向善,“你就是他人的环境”。每一个人的义举善行,每一次的无私奉献,都是对社会主义核心价值观的无声宣示,都会为城市文明增添一抹亮丽的底色,都会在他人心目中播撒下善的种子,激荡起道德的涟漪。

我们这个社会,从来不乏凡人善举。只要心中有爱,世界必然有光。让我们一起,擦亮心中向善的镜子,存好心,说的好话,行好事,做好人。



导读

重庆人均住房面积 46.1平方米

02版